

央視日前播報解放軍陸軍第73集團軍多兵種聯合立體渡海登陸演練，震懾「台獨」的意味強烈。與以往不同的是，此次演練還設置了難度和危險系數更高的夜間裝載課目。第73集團軍某兩棲合成旅參謀長楊帆指出，此次演練有效融合多種新質作戰力量，有效推動兩棲重裝部隊由合成突擊模塊向聯合戰術兵團的轉變轉型，提升了部隊聯合登陸、立體突擊的實戰能力。

大公報記者
朱燁、凱雷報道



▲解放軍陸軍第73集團軍多兵種聯合立體渡海登陸演練近日在閩、粵兩省海域同步展開
央視截圖

多兵種搶灘奪島

夜戰突襲破障礙

近日，一場多兵種聯合立體渡海登陸演練在閩、粵兩省海域同步展開。第73集團軍將所屬兩棲合成部隊與陸航、特戰、電子對抗等新質作戰力量融合，在近似實戰的環境中全面檢驗部隊實戰能力。畫面顯示，破障組、偵查組和空中火力組密切配合，成功破除反登陸障礙，開闢上岸通路。兩棲坦克、步戰車交替掩護，對敵碉堡、反裝甲火力點以及殘餘目標實施精確打擊。

隱蔽裝載具挑戰性

央視網報道，演練一開始，多個兩棲裝甲編隊迅速向預定地域快速機動，到達目標海域後部隊開始實施隱蔽裝載。裝載一直持續到深夜。第73集團軍某合成旅營長周士薇表示，裝載都要在海上隱蔽完成，受海浪、潮汐和夜間因素影響，指揮員難以及時掌握車輛狀況，操作人員難以把握方向和修正量，易造成指揮不及時、操作不精準、心理恐慌等問題，這對駕駛員和指揮員的經驗和技術都是一個很大的挑戰。

凌晨時分，一場聯合渡海登島演練悄然打響。偵察隊員採取徒手操舟和武裝泅渡相結合的方式向「敵」岸灘抵近，隱蔽觀察「敵」方陣地力量配置，並將觀察信息回傳指揮所，引導火力打擊群率先發起火力突襲，指揮員迅速命令各型火炮採取覆蓋壓制式射擊手段消滅「敵」方火炮陣地和導彈發射陣地。

多輪火力打擊過後，目標被成功摧毀。指揮員迅速依託一體化指揮作戰平台，呼叫無人破障船前出到近岸海域破障。與此同時，配屬武裝直升機迅速升空待戰，多架武裝直升機採取小編隊、多架次、低空突擊的攻擊方式，對「敵」岸灘據守火力實施精確拔點，有效掩護先遣破障隊抵近岸灘，並成功破除反登陸障礙，開闢上岸通路。

在各群隊的密切配合下，前沿攻擊群成功登陸上岸，並為後續梯隊快速上陸鞏固拓寬陣地，指揮員立即研判當前態勢，通過指揮信息系統指揮各群隊打破現有編制，將陸航、特戰、電子對抗、無人作戰等新質作戰力量，模塊化編組至各群隊，組建聯合立體作戰單元，鞏固近岸前沿陣地，防止敵人反撲。

各群隊按作戰進程繼續向「敵」縱深發起攻擊。電子對抗分隊完成全頻段信號壓制，破壞「敵」放指揮鏈路。特戰小隊搭乘運輸直升機機降於縱深地域展開敵後破襲，與縱深攻擊隊形成夾擊之勢。與此同時，兩棲坦克、步戰車交替掩護，自主選擇打擊方式，對敵碉堡、反裝甲火力點以及殘餘目標實施精確打擊，部隊成功奪佔要點，佔領陣地。

兩棲部隊展現新質作戰力量

【大公報訊】記者朱燁、凱雷報道：實戰環境將檢驗部隊多項作戰能力。演練隨戰鬥進程不斷推進，陸軍第73集團軍將所屬的兩棲合成部隊與陸航、特戰、電子對抗、無人作戰等新質作戰力量融合，組成聯合立體登陸群，在近似實戰的環境中，全面檢驗部隊自主偵察、封控奪要、精準拔點、綜合保障等多項實戰能力。在完成前沿破障後，兩棲裝甲突擊群成功為後續部隊開闢了登陸場，繼續向敵方岸灘發起衝擊。

著名戰略軍事專家、中國社科院軍控中心秘書長洪源接受大公報訪問表示，從此次和類似的兩棲三棲登陸演習，可以看到一線部隊作戰能力飛速增長，已經不同於以往，從機械化到信息化和專業化，令人耳目一新，說明軍改

已經初見成效。他表示，此次演練展示了解放軍精確打擊能力提高、部隊專業合成的實戰能力大幅度增強，而且分工合作，各司其職，步兵、裝甲兵、炮兵、陸軍航空兵、無人機、電子對抗、機器人、特種作戰、裝甲防護能力融合在一起，形成新的合成作戰效能。

洪源指出，一般來說，兩棲三棲登陸作戰是協同和組織能力最為複雜的作戰形式，它的耗費也最為巨大，包括陸、海、空、天、電磁、網絡軍隊無所不包，這裏就包括了其他軍兵種的海軍作戰能力、空軍的奪取制空權和掩護能力，其運算指揮中心是驚人的，也是必須把各軍兵種大小模塊、大模塊、模塊拆卸合練進行不斷的組合和磨合，以適應未來東亞地區的複雜條件下作戰。



▲此次解放軍演練設置了難度和危險系數更高的夜間裝載課目



央視截圖

解放軍「攻台主力」近期密集演練

1月11日

第73集團軍陸航部隊發布「開戰訓令」，包括進行射擊訓練，以及出動各型直升機升空等。

6月13日

第73集團軍所屬兩棲重型合成旅在東南海域，進行海上實彈射擊考核；第74集團軍所屬重型合成旅進行民船裝卸載試驗演練。

9月7日

第73集團軍某旅組織偵察兵展開包括泅渡上陸、徒手攀岩、潛伏狙殺、快速索降、定點爆破等多個實戰課目在內的演練。

9月25日

第73集團軍某旅組織城鎮攻防（巷戰）演練。訓練場設置了6類100多種的建築物，很好地模擬了城鎮地域中街巷縱橫，建築物高大、堅固、密集的環境特點。

10月10日

第73集團軍某兩棲合成旅協同陸航、特戰、電子對抗、無人作戰等新式作戰力量組成聯合立體登陸群，在福建、廣東兩省多處海域組織多兵種聯合立體渡海登陸演練。

「登陸先鋒」無人破障艇

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：對於解放軍在福建、廣東多處海域同步進行多兵種聯合立體渡海登陸演練，軍事專家王雲飛向大公報表示，這是大陸方面對台當局挾美自重、「以武拒統」、「漸進台獨」的又一次嚴重警告。一是此次演習離離台灣比較近；二是演習科目是維護祖國統一最重點的科目——登陸作戰演習；三是在演習中出動和使用了一些新式的武器，諸如無人駕駛破障艇，明確顯示出台灣無論設置什麼障礙，都不可能阻止大陸的登陸作戰行動。

據報道，在具體作戰使用上，無人破障艇會先被運輸船運輸到作戰海域，然後通過滑軌被放入水中，沿操作手預先設定好的航線行駛，並在精細遙控操縱下抵達破障水域發射火箭破障彈。從視頻看，破障艇在避開爆炸後，還能遙控返回再次利用。戰時利用好無人破障艇發動集群破障，無疑將能為登陸部隊快速開闢出一條安全的搶灘通道。



▲在演練中，破障組、偵查組和空中火力組密切配合，成功破除反登陸障礙
央視截圖

解放軍密集演練控「台獨」氣焰

隔海觀瀾
朱穗怡

日前正值台灣地區「雙十」，大陸方面播放大多兵種聯合立體渡海登陸演練視頻，警告「台獨」勢力的意味不言而喻。在視頻中，解放軍第73集團軍某兩棲合成旅協同陸航、特戰、電子對抗、無人作戰等新式作戰力量組成聯合立體登陸群，在福建、廣東兩省多處海域演練。這是近年來大陸官方首次完整地介紹登島演練的全部過程。尤其值得關注的是，此次演練還設置了難度和危險系數更高的夜間裝載課目，展現了解放軍的作戰能力。

解放軍第73集團軍駐紮於福建廈門、隸屬東部戰區，與駐紮在廣東惠州、屬於南部戰區的第74集團軍，被稱為「攻台」主力部隊。今年6月，第73集團軍演練攻擊灘頭目標，第74集團軍演練快速裝卸，都是在為登陸戰作準備。近月，台美勾連頻繁，導致台海局勢升溫，而且臨近美國大選，為防特朗普政府拉抬選情而狂打「台灣牌」、製造「十月驚奇」，解放軍最近罕見進行密集演練。第73集團軍不僅展

開泅渡上陸、徒手攀岩、潛伏狙殺、快速索降、定點爆破、搶灘登陸等多個實戰課目演練，上月還進行了俗稱「巷戰」的城鎮攻防演習。眾所周知，「巷戰」是登陸後的縱深戰，可見解放軍對「攻台」的每一步驟都做好了充足準備，也做好了開戰的最壞打算。

台海局勢演變至此，罪魁禍首是民進黨蔡英文政府。自其2016年5月上台以來，不僅拒不承認「九二共識」、不認同兩岸同屬一個中國，還大搞「文化台獨」、「修法台獨」，並淪為華府的「反中」馬前卒，在「台獨」的死路上狂奔。大陸方面絕不允許任何人、任何組織、任何政黨、在任何時候、以任何形式、把任何一塊中國領土從中國分裂出去，誰都不要指望中華民族會吞下損害國家主權、安全、發展利益的苦果。解放軍近期的演練是捍衛國家領土和主權完整的正當行為，也對「台獨」勢力起到了強有力的震懾效應。

雖然「和平統一」是大陸對台的大政方針，但倘若「台獨」分子越過了大陸的紅線，解放軍一定不會手軟，而演練隨時變實戰。



▶無人駕駛登陸破障艇在演練中發射了數枚破障彈
央視截圖

